Informationen zusammenfassen

Wortbildung und Wortfamilien
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a) Ordne die Worter mit Pfeilen den richtigen Wortarten zu.
b) Finde je ein weiteres Beispiel fiir Worter mit einer Nachsilbe, mit einer Vorsilbe sowie ein
Beispiel fiir ein zusammengesetztes Wort. Schreibe die Beispiele wie unten auf.

1 trocken . - = 7 Tierangriff
-Verb

2 Trockenheit = = 8 angreifen

3 abtrocknen 9 angreifbar

4 Bedrohung . * 10 warm
5 bedrohen . = 11 aufwdrmen
6 bedrohlich . .l = 12 Erderwdrmung

Worter mitVorsilben: abtrocknen,

Warter mit Nachsilben: Trockenheit,

Zusammengesetzte Worter:  Tierangriff (Tier + Angriff),

a) Finde das zusammengesetzte Wort. Achte auf GroB-/Kleinschreibung je nach Wortart.
Schreibe die Worter in dein Heft.
b) Unterstreiche jeweils das Grundwort und notiere bei Nomen den richtigen Artikel.

Beispiel: Herde von Elefanten = die Elefantenherde
faihig, sich anzupassen = anpassungsfahig

1 Verdnderung des Klimas 4 Grundlage des Lebens Tipp

2 Schutz vor Hitze 5 Norden von Afrika Der Artikel von Nomen
.. . richtet sich immer

3 grof wie ein Riese 6 rotwie Feuer nach dem Grundwort.

Findet zu zweit moglichst viele Zusammensetzungen mit dem Bestimmungswort Elefant.
Schreibt die Worter ins Heft.

Beispiel: das Elefantenkalb

a) Unterstreiche in dem Lexikonartikel unten 3 zusammengesetzte Worter.
Zerlege die Zusammensetzungen wie im Beispiel darunter und schreibe sie in dein Heft.
b) Die zusammengesetzten Worter bestehen bis auf eine Ausnahme aus 2 Nomen.
Markiere das einzige Adjektiv.

Wie vermehren sich Elefanten?

Elefanten konnen zu jeder Jahreszeit Junge kriegen. Die Kuh ist fast zwei Jahre lang schwanger. Bei
den Tieren heifit das ,,trichtig®, weil die Mutter ein Jungtier in ihrem Bauch trégt. Bei der Geburt ist
ein Elefantenbaby etwa 100 Kilo schwer. Vier Jahre lang isst und trinkt es nichts als die Muttermilch.

https://klexikon.zum.de/wiki/Elefanten (2. 11. 2021, bearbeitet)

Beispiel: Jahres | zeit = das Jahr + die Zeit
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